责任编辑 王睿卿 E-mail:fzbfyzk@126.com

www.shfzb.com.c

# 面对强势公婆,我选择保全自己婚姻

□口述: 小麦 记录: 林可依

小麦相亲认识了"二手男人"田敏。因为前妻无法生育,他结束了第一段婚姻。小麦满心以为自己和田敏的爱情结晶会换来公婆的喜爱,没想到公婆却怀疑她的清白,对她百般刁难。懦弱的田敏也不敢反抗。

倔强的小麦知道自己想要的是什么,通过自己的不断努力, 她终于重新赢回了老公的心,迎来了属于自己的幸福。

#### 我爱上一个"二手男"

认识田敏之前,我就知道他曾经有过一段婚姻。田敏比我大8岁,是公务员,工作稳定,人也看着温文尔雅,没有任何不良嗜好,像这样的男人,没有结过婚倒是不正常。所以,我并没把婚倒是不正常。不是有人说了嘛,"二手男人"更吃香,因为他们是不手,更懂得女人的心思,温柔体贴,比那些什么都不懂的毛头小伙子强多了。

第一次见面,我就对他产生了好感,他对我的印象也不错。就这样,我们顺其自然地交往起来。

时间长了,田敏也慢慢对我敞开了心扉,他说,其实他和前妻原本很恩爱。两个人并不想离婚。但是,前妻因故不能生育,他的父母又都是那种老思想的人,觉得"不孝有三,无后为大",把传宗接代看得比什么都重。他和前妻为了生育,花了很多时间、精力和金钱,甚至尝试过做试管婴儿,结果全都失败了。

最后,在父母的逼迫下,迫 不得已才和妻子分了手。分手后, 他觉得很对不起妻子,就把房子 和大部分的存款都留给了妻子, 自己至今还和父母住在一起。

田敏对妻子的深情厚谊非但 没让我感觉吃醋,相反更增添了 对他的好感,我觉得他能对前妻这样好,将来对我肯定也错不了。

虽然他没钱没房,但这些都不 重要,我可以和他一起慢慢努力、 打拼,早晚我们也会拥有别人拥有 的一切。

我的态度让田敏深受感动,我 们之间的感情加深了。激情之下, 我们突破了最后一道防线。

几个月后,我发现自己怀孕了。我既惊又喜,一方面事情来得太突然,另一方面想到田敏的父母一直很想抱孙子,这下正符合他们的心愿。看来我们的婚事也快了。

听到消息,田敏也很激动。 "我要当爸爸了。"他开心地抱着 我,又是笑又是哭。我们都以为, 顺理成章地,接下来我们就该结婚,给孩子一个幸福的家。

没想到,当田敏兴高采烈地把消息告诉他父母时,却遭遇当头一棒。虽然田敏没有明说他父母到底和他说了什么,但是从他吞吐吐吐的语气中我却听明白了,他父母并不赞成我们的婚事。

我搞不懂,他父母不是明明喜欢孩子吗?还为此拆散了他和他前妻,为什么我有了孩子,他们又不肯接纳?而且我的条件也不算差,何况我比田敏还小了这么多,还是初婚呢!

#### 婚后才知公婆是奇葩

我当然不愿意就这么放弃。 我爱田敏,也爱肚子里的孩子, 我不能就这么不明不白地和田敏 分手。眼看着我的肚子越来越 大,田敏的父母出于无奈,只能 勉强接受了我这个儿媳妇。

但是,他们说得很清楚,婚事一切从简,不办婚宴,也没彩礼,更不提供婚房。这些我都不在乎,只要能和田敏在一起,我相信一切都会慢慢变好的。

结婚后,我们和田敏父母住在一起。虽然我挺着个大肚子,但是他父母却视而不见。老两口早就退休了,完全有空闲,但他们两个,整天不是天南海北地到处去旅游,就是在外面饭店解决吃饭问题,根本不管我和田敏。这个难不倒我,我手脚快,下班回到家,不一会儿就做好了两菜一汤,能和田敏吃上热腾腾的晚饭了。

公婆不待见我,我对他们还 是很尊重,见面总打招呼,时令 季节也不忘给他们买点应季的东 西。但他们似乎并不领情,永远 都是一副冷冰冰的样子。

我心里不是没想法,哪个人 愿意总拿热脸贴别人的冷脸呢? 但他们是我的公婆,既然我爱田 敏,那就也要对他们尊重。

孩子终于呱呱坠地,是个女孩。田敏的父母脸色难看,没有一点孙辈降临的欣喜。

我想,也许是他们不喜欢女 孩的缘故。生完孩子后,都是我 独自一人带孩子。田敏下班回家帮帮忙,晚上起来给孩子换个尿布,喂点水,婆婆的脸色就变得很难看,当着我的面就教育他: "你明天还得上班,晚上总起来影响了睡眠怎么办?"田敏对他妈总是唯唯诺诺,不敢多还一句嘴。虽然以后还是会偷偷摸摸地起来帮我做事,我的心里却很不好受,这不是田敏的亲我的人,公婆的亲孙女吗,为什么么嫌痒呢?

直到女儿快两岁的时候,我偶然发现婆婆居然曾经偷拔了女儿的头发去做过亲子鉴定,我才知道了公婆一直不喜欢我的原因。原来,因为我和田敏恋爱时间不长便怀孕,他们就怀疑我品行不端,还怀疑女儿不是田敏的亲骨肉。

我遭受了沉重的一击,没想到 自己单纯的感情竟被公婆理解得这 么肮脏。而我也直到这时才明白为 什么当初田敏一直吞吞吐吐不敢明 说他父母不喜欢我的理由。

我感觉自己受了奇耻大辱,虽 然亲子鉴定证明了我的清白,但我 心里的创伤却一下子难以愈合。我 经常看着窗外的天空发呆,搞不懂 自己怎么就遇上了这样奇葩的公 婆。

而最让我生气的还是田敏的态度,他对父母永远都是言听计从,不敢反抗一句。虽然我知道他心里是喜欢我的,但是却打死也不敢为我说一句话。表面看来他这是孝顺,可是这根本就是愚孝。



贰柒 制图

手记>>>

## 智慧的女人会选择

小麦的毅力和坚韧不拔很让人欣赏。

人生不如意事十之八九, 没有人的 生活是一帆风顺的。婚姻亦是如此。面 对公婆的强势、丈夫的懦弱, 我相信大 多数人的选择都会是要么一怒分手, 要 么低声下气地忍让。但是小麦却选择了 最明智的做法, 保全婚姻, 同时提升自 己。

尤其是她通过自己努力买房的事, 更是让人看到了一个女性的独立和智慧。即使公婆再不讲理,有了自己的安身之所,她和田敏、女儿也可以拥有自己的一个小窝,而不必看公婆的脸色。

解决事情的方法有很多,一个智慧理性的女性必定会选择最智慧的一种。

#### 为了自尊,我搬出了婆家

公婆对我的态度一如既往的 冷淡。也许在他们心里早就给我 贴上了"不良女子"的标签,即 使事实证明孩子是田敏的。不了 定搬出去住,因为再也受不们的 下。他们公婆 下。但田敏又退缩了,他怕公忍 不高兴。田敏的态度让我忍无的 不高兴。田敏的态度让我忍无答 不是,我就自己搬出去住。田教说 不过我,只能答应。但是当我说 要把女儿一起带走时,却遭到了 公婆的一致反对。

性格倔强的我,做了决定就不会再改变,女儿不让我带走,我就自己走。就这样,我和田敏正式分居了。我一个人孤零零地拎着行李箱,搬到公司提供的员工宿舍住下了。看着同事们惊异的目光,我只能强装笑颜。

那段日子,我几乎天天以泪 洗面,怎么也想不通自己的人生 怎么会走到了这个地步。

关心我的姐妹知道了我的事情,也对公婆和田敏连连指责,说他们根本不配拥有我这样的媳妇。后来,她还帮我介绍了对象,让我如果谈成了就和田敏离婚。

气恼中的我真的去相亲了。 可是和对方面对面地坐在一起 时,我却对他没有一点感觉。脑 海里浮现的尽是田敏的样子。我 忽然明白,我其实还是爱着田 敏,根本无法接受别的男人。 绝了姐妹的好意,我开始仔细考 虑自己的未来。想了很久,我终 于想明白了一点:其实我和田仍 我们还有一个共同的女儿,如果 为了赌气而盲目地接受另一段感 情,最后受伤害的可能还是我自 己。与其把时间和精力花在这种 不值得的事情上,还不如努力提 升自己的实力,把自己变得更强 大。

想明白这一切,我收起了眼 泪,开始把全部精力都放在了工 作上。

我在单位原来是做行政的, 收入虽然不高,但比较轻松。以 前因为要照顾家庭和孩子,我觉 得这个职位很好。但现在有了新 的目标后,我觉得继续在这个岗 位上混下去,是不会有前途的。 于是,我主动向领导提出调去销 售岗位。

销售工作很辛苦,平时只拿一点底薪,酬劳和业绩是成正比的。辛苦我不怕,反正我现在"单身",没有家庭的拖累,正好大施拳脚干一番事业。

我专门去书店买了许多关于销售技巧的书,还在网上报了学习班。同时不耻下问,虚心向同事请教。还对公司产品进行反复研究,了解其原理、性能,和市场同类产品的差异。别人到了下班时间就回家了,我还在拜访客户。我知道自己底子薄,比别人起步晚,就只能"勤能补拙",用最笨的办法,也就是死磨硬缠的功夫,去努力学习,去感动客户。

有一次,一个被我拜访了十八次的客户终于在我这里下了单,他由衷地说:"我真是服了你了。像你这样执着的人我还真没见过。"那一次,我脸上笑嘻嘻地说着:"承蒙您的夸奖。"心里却充满了苦涩。如果不是有一个坚定的意念支撑着自己,我真的不知道自己能不能坚持到现在

## 只要肯努力,就会收获幸福

按约定,田敏每周都会带女儿和我见见面。我们一起陪着女儿吃肯德基,玩儿童游乐场。看着女儿快乐奔跑的样子,我和田敏都会同时露出情不自禁的微笑。好几次,女儿拉着我的手,好奇地问:"妈妈,你怎么不回来和我们一起住?"我只能强颜欢笑:"妈妈工作忙,等妈妈忙完了这段时间就会回来的。"

女儿瞪圆了眼睛,要和我拉 勾承诺。我看见田敏不易觉察地 转过脸去,脸上表情复杂。其 实,我也从其他渠道了解了一些 情况,田敏的父母一直都在给他 施压,让他赶紧和我离婚,并已 经在外面帮他物色新的女朋友。

但是田敏一直在找种种借口 拖延,我感觉其实他也放不下这 段感情,只是,他这个人太过懦弱,不敢反抗。

我知道自己一时无法说动他,只能用柔情来牵住他,慢慢改变他。于是,我一面更加努力地工作,一面抓住每周的见面机会,大打温情牌。我绝口不提我们之间的矛盾和不快,而是像以前谈恋爱时一样,和他说说笑笑,像什么都没发生过一样。当着女儿的面,田敏自然不好意思拒绝我的热情,于是我们就像其他普通的一家三口一样,享受看平凡却温馨的快乐。每次聚会回来,我就更增定了自己的信念,

为了女儿,为了自己的幸福,我 必须努力吞斗

终于,在我的努力之下,我成了公司销售部的一块王牌。随着业绩的提升,我的奖金提成也越来越多。我买了车,三年之后,还成功地付了首付,贷款买了一户小两至户。房子虽小,却是我靠自己的能力买的,那一刻

我在朋友圈发布了这条喜讯,朋友们纷纷给我点赞、祝福。虽然田敏那里没有动静,但我相信他一定也看到了。

在他再次带女儿和我见面时,果然轻轻地对我说了句: "你真了不起。"那一刻,我这么 多年的委屈全都化作眼泪喷薄而 出。田敏手足无措地看着我: "这些年,是我和我爸妈对不起 你,误解了你。"面对他的道歉, 我忽然问了一句:"那你愿不愿 意和我重新开始?"田敏一愣, 然后缓缓地、郑重地点了点头。

如今,我和田敏非常幸福, 虽然我和公婆的关系依旧不亲 密,但已经不那么剑拔弩张。我 知道田敏一直都在努力地说服他 们,虽然不知最终效果如何,但 至少让我看到了他的担当。我相 信,我们的未来一定会很美好。 无论如何,我还是相信那句话: 事在人为。只要你有目标、肯努 力,终会找到属于你的幸福。